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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯЗАПИСКА 

 

Предлагаемый курс поддерживает и углубляет базовые знанияпо истории и 

направленнасистематизациюиразвитиеосновныхучебныхуменийинавыковвходерешенияис

торических задач. 

Цель: 

расширениеиуглублениезнанийучащихсяпоразделамкурсаисториивсоответствиистр

ебованиямиподготовкивыпускниковсреднегообщегообразованиякгосударственнойитогово

йаттестациисопоройнаизучениеролиличностивроссийскойистории. 

Задачи: 

 обобщить, систематизировать, расширить и углубить знания 

учащихсясформировать/актуализироватьнавыкирешенияисторическихзадачразличн

ыхтипов; 

 закрепитьматериал,которыйежегодновызываетзатрудненияприсдачеЕГЭ; 

 датьученикувозможностьреализоватьсвоиинтеллектуальныеитворческиеспособност

и,имеющиесязнания иуменияприрешениипроблемныхвопросов; 

 развиватьуучащихсяуменияработатьстекстом,рисунками,схемами,извлекатьианализ

ироватьинформацию изразличныхисточников; 

Курс опирается на знания, полученные при изучении курса истории России, 

уровнясреднегообщегообразования. 

Основной тип занятий – практикум (с применением материалов и типовзаданий 

ЕГЭпо истории). Для наиболее успешного усвоения материала планируются различные 

формыработы с учащимися: мини-исследования «Роль личности в истории», 

разнообразные формыработы с текстом, тестами, выполнение творческих заданий, работа 

с исторической картой,исследованиепамятниковкультуры. 

Курсреализуеткомпетентностный,деятельностныйииндивидуальныйподходкобучен

ию. Деятельностный подход реализуется в процессе проведения самостоятельных 

ипрактических работ с учащимися, составляет основу курса. Деятельность учителя 

сводится 

восновномкконсультированиюучащихся,анализуиразборунаиболеепроблемныхвопросовит

ем. 

 

 

 

 



СОДЕРЖАНИЕТЕМ УЧЕБНОЙДИСЦИПЛИНЫ 

 

Раздел1.Реформаторыиреформы6ч. 

Политический портрет С.Ю. Витте.П.А. Столыпин и его реформы. Неугодные 

реформаторы.Г.Е.Распутинвобразе«святогостарца».Еговлияниенацарскуюсемью.«Минист

ерскаячехарда». Личность Николая II. Его политические воззрения, отношения в семье. 

Трагизмпоследнего русского императора и его семьи. Русская культура начала ХХ века. 

ЛауреатынобелевскойпремииП.И.ПавловиИ.И.Мечников.Н.А.Бердяев.Журнал«Вехи». 

Раздел2.Героииизгоиреволюции.7ч. 

КеренскийА.Ф.ДеятельностьВременногоправительства.Корниловскиймятеж.Неоднозначн

аяоценкадеятельностиЛ.Г.Корнилова.ЛидерпартиибольшевиковЛенин(Ульянов)В.И.-

создательипервыйруководительсоветскогогосударства.Историческийпортрет на фоне 

эпохи. Белые и красные в Гражданской войне. Фрунзе М.В., Будённый С.М.,Чапаев В.И., 

Колчак А.В., Деникин А.И. Зелёное движение в Гражданской войне. Махно Н.И.Малая 

Гражданская война. Внешняя политика советской России. Нарком иностранных делГ.В. 

Чичерин. Внутрипартийная борьба 1923 – 1927 гг. Троцкий Л.Д. Бухарин, Л.Б. 

Каменев,Г.Е.Зиновьев.ПричиныпобедыСталина.Общество«государственногосоциализма. 

Раздел3.ВеликаяОтечественнаявойнавсудьбахсоветскихлюдей.8ч. 

Советскиеполководцы.Г.К.Жуков-первыйидваждыкавалер ордена«Победа»,И.С. Конев-

«Гений внезапности», Р.Я. Малиновский - «Генерал «Вперед!» ,К.К.Рокоссовский -

«Багратион»Сталина,Л.А.Говоров-командующий«щитомЛенинграда»,К.А.Мерецков-

«Маршалсеверныхнаправлений».Мужествоистойкостьсоветскихлюдей(напримереподвига

Н.Кузнецова,Д.М.Карбышева,Р.Зоргеидр.).Культура в годы Великой Отечественной войны 

(для самостоятельной работы). Военная 

прозаипоэзия.А.Т.Твардовский,М.А.Шолохов,К.М.Симонов.КинопериодаВеликойОтечест

венной войны. Исполнители песен Л.О. Утёсов, Л.А. Русланова, К.И Шульженко. 

Д.Д.Шостакович. 

Раздел4.ОтСоветскогоСоюзакРоссийскойФедерации.6ч. 

Окружение Сталина. Л.М. Каганович, Г.М. Маленков, Л.П. Берия. Борьба за власть 

послесмертиСталина.Н.С.Хрущёв.РазвенчаниекульталичностиСталина.ХХсъездКПСС.По

литикауправляемойдесталинизации.Историческийпортрет 

нафонеэпохи.Освоениекосмоса.С.П.Королёв,Ю.А.Гагарин,В.В.Терешкова.Попыткирефор

мированиясоветскогообщества.А.Н.Косыгин.Нарастаниекризисныхявлений.Л.И.Брежнев.

Историческийпортретнафоне«эпохизастоя».Диссидентскоедвижение.А.И.Солженицын,А.



Д.Сахаров.Предысторияперестройки.Попыткиукрепитьсоциалистическоехозяйство.Ю.В.А

ндропов.Последние«заморозки»К.У. 

Черненко.М.С.Горбачёв.«Перестройка»иеёитоги. 

Раздел5.СовременнаяРоссия.7ч. 

ПервыйпрезидентРоссииБ.Н.Ельцин.СтановлениесовременнойРоссии.Становлениесоврем

енной России. Россия в ХХI веке. В.В.Путин, Д.А.Медведев. Современные 

политикиВ.В.Жириновский,Г.А.Зюгановидр.Российские лауреаты Нобелевской премии 

Ж.И. Алфёров, П.Л. Капица, Л.Д. Ландау. ДеятеликультурысовременнойРоссии. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ТРЕБОВАНИЯК УРОВНЮ ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ 

 

В результате изучения курса ученик должензнать/понимать 

 основныеэтапыиключевыесобытияисторииРоссииимирасдревностидонашихдней;в

ыдающихсядеятелейотечественнойивсеобщейистории; 

 важнейшиедостижениякультурыисистемыценностей,сформировавшиесявходеистор

ическогоразвития; 

 изученныевидыисторическихисточников;уметь 

 соотноситьдатысобытийотечественнойивсеобщейисториисвеком;определятьпослед

овательностьидлительностьважнейшихсобытийотечественнойивсеобщейистории; 

 использовать текст исторического источника при ответе на вопросы, 

решенииразличныхучебныхзадач;сравниватьсвидетельстваразныхисточников; 

 показыватьнаисторическойкартетерриториирасселениянародов,границыгосударств,

города,местазначительныхисторическихсобытий; 

 рассказывать о важнейших исторических событиях и их участниках, 

показываязнаниенеобходимыхфактов,дат,терминов;даватьописаниеисторическихсо

бытийипамятников культуры на основе текста и иллюстративного материала 

учебника, фрагментовисторических источников; использовать приобретенные 

знания при написании творческихработ(втом 

числесочинений),отчетовобэкскурсиях,рефератов; 

 соотноситьобщиеисторическиепроцессыиотдельныефакты;выявлятьсущественные

чертыисторическихпроцессов,явленийисобытий;группироватьисторическиеявлени

яисобытияпозаданномупризнаку;объяснятьсмыслизученныхисторическихпонятийи

терминов,выявлятьобщностьиразличиясравниваемыхисторическихсобытийиявлени

й;определятьнаосновеучебногоматериалапричиныиследствияважнейшихисторичес

кихсобытий; 

 объяснятьсвоеотношениекнаиболеезначительнымсобытиямиличностямисторииРос

сииивсеобщейистории,достижениямотечественнойимировойкультуры; 

 использовать приобретенные знания и умения в практической  

деятельности иповседневнойжизнидля: 

 пониманияисторическихпричиниисторическогозначениясобытийиявленийсовремен

нойжизни; 

 высказываниясобственныхсужденийобисторическомнаследиинародовРоссииимира

; 



 объясненияисторическисложившихсянормсоциальногоповедения; 

 использованиязнанийобисторическомпутиитрадицияхнародовРоссииимиравобщен

иислюдьмидругойкультуры,национальнойирелигиознойпринадлежности. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ТЕМАТИЧЕСКИЙПЛАН, 

 

№п/п 

 

Наименованиеразделовитем Кол-во 

часов 

1. Тема1.Реформаторыиреформы. 6 

2. Тема2.Героииизгоиреволюции. 7 

3. Тема3.ВеликаяОтечественнаявойнавсудьбахсоветских 

людей. 

8 

4. Тема4.ОтСССРкРоссийскойФедерации. 6 

5. Тема 5.СовременнаяРоссия. 7 

Итого:               34 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



КАЛЕНДАРНО-ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ 

№ 

п/п 

№ Тема урока Дата 

проведения 

Примеч

ание 

Тема 1. Реформаторыиреформы-6ч 

1.  1.  ВиттеС.Ю.   

2.  2.  СтолыпинП.А.   

3.  3.  ГригорийРаспутин-геройилизлодей.   

4.  4.  Николай2.   

5.  5.  Деятеликультурысеребряноговека   

6.  6.  Обобщениепотеме"Реформаторыиреформы"   

Тема 2. Героииизгоиреволюции 7 ч 

7.  1.  КеренскийА.Ф.,КорниловЛ.Г.   

8.  2.  ЛенинВ.И.   

9.  3.  Трицветареволюции.   

10.  4.  Трицветареволюции.   

11.  5.  ЧичеринГ.В.   

12.  6.  ТроцкийЛ.Д.,БухаринН.И.,КаменевЛ.Б.,ЗиновьевГ.Е.   

13.  7.  СталинИ.В.   

Тема 3. ВеликаяОтечественнаявойнавсудьбахсоветскихлюдей-8ч 

14.  1.  Советскиеполководцы.ЖуковГ.К.,РокоссовскийК.К.   

15.  2.  Советскиеполководцы.КоневИ.С.МалиновскийР.Я.   

16.  3.  Советскиеполководцы.ГоворовЛ.А.МерецковК.А.   

17.  4.  Мужествоистойкостьсоветскихлюдей.Р.Зорге, 

Н.Кузнецов,Д.М.Карбышев,З.Космодемьянская 

  

18.  5.  Мужество и стойкость советских людей. 

Л.М.Павличенко,А.П.Маресьев,А.И.Покрышкин,И.

Н. 

Кожедуб 

  

19.  6.  Мужествоистойкостьсоветскихлюдей.ЗинаПортнова 

(пионеры-герои),А.Матросов,И.В.Панфилов 

  

20.  7.  Мужествоистойкостьсоветскихлюдей.Герои 

краснодонцы(молодогвардейцы). 

  

21.  8.  Военнаяпроза,поэзия,живописьикино.   

Тема 4. ОтСССРкРоссийскойФедерации-6ч 



22.  1.  ОкружениеСталина.   

23.  2.  Борьбазавласть.ХрущёвН.С.   

24.  3.  Освоениекосмоса.   

25.  4.  КосыгинА.Н.,БрежневЛ.И.   

26.  5.  СолженицинА.И.,СахаровА.Д.Диссиденты.   

27.  6.  АндроповЮ.В.,ЧерненкоК.У.,ГорбачёвМ.С.   

Тема 5. СовременнаяРоссия-7ч 

28.  1.  ЕльцинБ.Ниегооппоненты   

29.  2.  ПутинВ.В.,МедведевД.А.   

30.  3.  Современныеполитики   

31.  4.  ЛауреатыНобелевскойпремии.   

32.  5.  ДеятеликультурысовременнойРоссии.   

33.  6.  Обобщениепотеме:«СовременнаяРоссия»   

34.  7.  Обобщениепокурсу:Историявлицах   
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